
Regreso a 
clases 2023



El regreso a clases es uno de los 
momentos más difíciles, 
económicamente hablando, que 
enfrentan los padres que tienen hijos 
en edad escolar. Por eso quisimos 
saber: cuánto, cómo y en qué gastan 
durante los preparativos.

¿Cuánto gastarán, en promedio, este regreso a 
clases por cada una de las personas que viven 

en su casa y estudian?

¿Cuántas personas que viven en su hogar 
estudian?

77.9%

21.1%

1%

1-2 3-4 5-6

51.6%

24.2%

$2,000-$6,000

$6,000-$10,000

Hasta $2,000

$10,000-$15,000

9.5%

8.4%

Más de $15,000 6.3%



¿Cuánto gastarán en la 
compra de la mochila?

¿Cuánto gastarán en libros?

50.5%

25.3%

$400-$800

$800-$1,200

Hasta $400

Más de $1,200

14.7%

7.4%

No comprará mochila 2.1%

¿Cuánto gastarán en los 
útiles escolares?

36.8%

31.6%

Más de $1,200

$900-$1,200

$600-$900

$300-$600

21.1%

9.5%

Hasta $300 1.1%

22.1%

22.1%

Más de $2,000

$1,000-$1,500

$500-$1,000

$1,500-$2,000

22.1%

18.9%

Hasta $500 8.4%

No comprará libros 6.3%



¿Cuánto gastarán en uniformes 
y/o zapatos?

¿Cuánto pagarán de inscripción, 
reinscripción o aportación voluntaria?

32.6%

26.3%

$1,000-$1,500

Más de $2,000

$1,500-$2,000

$500-$1,000

22.1%

9.5%

Hasta $500 5.3%

No comprará
uniforme ni zapatos 4.2%

¿Cuánto gastarán en aparatos electrónicos 
para este regreso a clases?

46.3%

20%

No comprará aparatos electrónicos
para este regreso a clases

Hasta $3,000

$3,000-$6,000

$6,000-$9,000

15.8%

9.5%

Más de $12,000 4.2%

$9,000-$12,000 4.2%

30.5%

28.4%

$1,000-$3,000

Hasta $1,000

$3,000-$6,000

$6,000-$10,000

20%

8.4%

Más de $10,000 6.3%

No aplica 6.3%



¿En qué gastarán más durante 
este regreso a clases?

30.5%

27.4%

24.2%
11.5%

5.3%
1.1%

Útiles escolares

Uniformes y/o zapatos

Inscripción, reinscripción 
o cuota voluntaria

Aparatos electrónicos

Libros

Papelería y transporte

¿Qué tan común es que 
reutilicen útiles, uniformes y 
zapatos que hayan quedado 
de ciclos pasados?

41.1%

28.4%
24.2%

6.3%

Casi 
siempre

NuncaCasi 
nunca

Siempre



¿Comparan precios 
antes de comprar?

2.1%

82.1%

15.8%

No

Sí

A veces

¿Quién hace estos 
gastos?

1.1%

61.1%

37.9%

Mi pareja

Yo

Ambos

¿Cómo harán las compras este año?

Ambas
En 
línea

56.8%

En tienda 
física

30.5% 12.6%

¿Cómo financian estos gastos?

Con sus ingresos corrientes

Tarjeta de crédito

Con un préstamo

Ahorros

Empeñando o vendiendo un bien

Otro
57.9%

21.1% 9.5%

9.5%

1.1%
1.1%



¿Creen que cubrir estos gastos de 
este ciclo escolar será más o menos 

complicado que el anterior?

Más complicado

Igual

Menos complicado

57.9%

30.5%

11.6%


